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Ata da Vigésima Sétima Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da Décima 

Nona Legislatura, realizada no dia 14 de Maio 

de 2024. 

Aos quatorze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves 

Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo quórum legal, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que 

constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 09/05/2024 e 

aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. 

Ofícios nºs. 300, 302, 304 e 306/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em 

resposta aos requerimentos dos senhores Vereadores. Ofícios nºs. 085, 086, 

087, 088, 089 e 090/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, 

Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores 

Vereadores. Em seguida, o Presidente Eduardo Ávila, convidou o Secretário 

Municipal de Administração, Diogo da Silva Ávila, para fazer uso da tribuna, 

atendendo à convocação do Vereador David Nogueira, para falar sobre o concurso 

público. O Secretário Diogo cumprimentou a todos. Explicou a condução da 

Secretaria de Administração em relação ao concurso público. Informou que o 

concurso é separado em diversos setores. Após a explanação colocou-se à 

disposição para responder as perguntas dos Vereadores. Primeiramente o Vereador 

David Nogueira, autor da convocação, esclareceu que a convocação de Secretário 

precisa ser desmistificada. Fez perguntas ao Secretário. Os Vereadores Pedro 

Graça, Fabiani Vasconcellos, Ailton Batista, Eduardo Hanke, José Reinaldo, Fábio 
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Antônio, Celsinho do Bar e Eduardo Ávila fizeram comentários, colocações e 

perguntas ao Secretário. Projeto de Lei Ordinária nº. 51/2024, de 

14/05/2024, origem Mensagem nº. 44/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 92.400,00 (noventa e dois mil e quatrocentos reais), e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 52/2024, de 

14/05/2024, origem Mensagem nº. 45/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 1.080.000,00 (um milhão e oitenta mil reais), e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 

para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 53/2024, de 14/05/2024, 

origem Mensagem nº. 46/2024 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

49.256,00 (quarenta e nove mil, duzentos e cinquenta e seis reais), e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei Complementar nº. 04/2024, de 

18/04/2024, origem Mensagem nº. 19/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que declara extinto cargo da estrutura da Procuradoria 

Geral do Município e altera a Lei Complementar nº. 198, de 18 de maio 

de 2017, opinando por negar regular tramitação, sugerindo sua 

desaprovação por esta Casa Legislativa. O parecer da referida Comissão 

foi colocado em votação, sendo rejeitado por sete votos. O Vereador 

Ailton Batista, Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

colocou seu cargo à disposição, manifestando o desejo de não mais fazer 

parte da mesma. Disse ao Presidente Eduardo Ávila que poderia escolher 

um Vereador para ser o Presidente da Comissão. O Presidente Eduardo 

Ávila informou que vai tratar desse assunto na próxima sessão. Parecer da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Complementar nº. 04/2024, de 18/04/2024, origem Mensagem nº. 19/2024 

do Poder Executivo, favorável à tramitação e posterior aprovação. 

Requerimento de urgência nº. 129/2024, subscrito por oito Vereadores, 

para que o referido projeto seja colocado em discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Requerimento n°. 127/2024, de 14/05/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos ao Dr. Sandro Alexandre da Silva, Dra. Shirley 

Daymean Campos Alexandre, Matheus de Araújo Paiva e Luiz Carlos Alves 

Ferreira, em reconhecimento às suas relevantes atividades. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 128/2024, de 14/05/2024, do Vereador José 
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Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando 

informações sobre a possibilidade de ser encaminhado um técnico eletricista 

que possa conduzir um estudo técnico, a respeito da viabilidade da instalação 

e ampliação de um novo e mais moderno sistema de iluminação pública na 

Praça Duque de Caxias, em Barão de Juparanã. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Indicação n°. 194/2024, de 14/05/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, em caráter de urgência, ao Secretário Interino de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando que seja feita a 

desobstrução da rede de esgoto na Rua Felipe Tabet, situada no Bairro Dudu 

Lopes, na altura do nº. 128, rua da creche. Indicação n°. 195/2024, de 

14/05/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de 

urgência, ao Secretário Interino de Serviços Públicos e Defesa Civil, Geraldo 

Nonato Mendes, solicitando que seja feita a desobstrução da rede de esgoto 

em frente à Praça Clóvis Corrêa, situada no Bairro Jardim Valença. Indicação 

n°. 196/2024, de 14/05/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em 

caráter de urgência, ao Secretário Interino de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando retirar o monte de entulho na Rua 

Maria Rezende, em frente o campo do Bairro Cambota. Indicação n°. 

197/2024, de 14/05/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, em caráter 

de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, 

solicitando a verificação do vazamento da rede de esgoto, no Bairro Spalla I, 

Rua Subtenente Derly. Indicação n°. 198/2024, de 14/05/2024, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia à Secretaria de Serviços Públicos, 

solicitando que seja realizada a poda de uma árvore localizada na Rua 

Visconde Jaguari, Barroso, que além de perigosa, está atrapalhando a visão 

dos motoristas e virando esconderijo de drogas. Indicação n°. 199/2024, de 

14/05/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em caráter de urgência, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e 

ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando a construção de uma passarela na Rua Eugênio 

Rosa, no Bairro Varginha. Indicação n°. 200/2024, de 14/05/2024, do 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, à Secretaria de Serviços Públicos e ao 

DER-RJ, solicitando que seja feita a instalação de três redutores de velocidade 

na Rodovia João Batista Marinho de Melo. Indicação n°. 201/2024, de 

14/05/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando que encaminhe uma equipe de calceteiros, para 

atuar em um trecho crítico, localizado no início da Rua Manoel Cassiano de 

Macedo, bem em frente à casa do Sr. Barreto de Paula, no Distrito de Barão 
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de Juparanã. Indicação n°. 202/2024, de 14/05/2024, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, solicitando que viabilize através do setor 

responsável, convênio com a FAA, a fim de proporcionar cursos de 

capacitação remunerados aos Agentes Comunitários de Saúde do município. 

Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos 

órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a 

todos. Disse que infelizmente não tiveram muita resposta daquilo que 

gostariam, em relação ao concurso público, pois ainda ficou em aberto se vai 

ter concurso ou não. Acha que tem que convocar ou fazer um requerimento 

em conjunto para a Comissão de Concurso, para que possam tentar essa 

resposta. Em relação ao Projeto de Lei Complementar, disse que apresentou 

diversas questões de inconstitucionalidade, que entende como 

inconstitucional, e houve uma falha no processo; teceu comentários a respeito. 

Falou que a partir do momento que o voto do parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação não vale para nada, não quer mais ser 

Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e põe seu cargo 

em vacância. Disse que vai se dedicar mais à Comissão de Educação e 

Cultura. Pediu ao Presidente Eduardo Ávila que ponha seu cargo em vacância 

e faça uma nova votação, para que haja um novo Presidente da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Informou ao Presidente do SINDSERV, 

Fernando, que até agora não conseguiu marcar a reunião para tentar conduzir 

uma evolução em relação à data-base, para que possa ter um aumento justo. O 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

cumprimentou a todos. Pediu um minuto de silêncio, em respeito ao que tem 

visto em relação ao Rio Grande do Sul. Teceu comentários sobre a Moção de 

Aplausos que apresentou hoje ao Dr. Sandro Alexandre da Silva, Dra. Shirley 

Daymean Campos Alexandre, Matheus de Araújo Paiva e Luiz Carlos Alves 

Ferreira, em reconhecimento às suas relevantes atividades, que são 

valencianos e foram para o Rio Grande do Sul prestar socorro nessa grande 

catástrofe. Comentou sobre a reunião que teve com o Presidente do Hospital 

de Santa Isabel, quando o mesmo explanou sobre a situação do referido 

hospital, que tem um déficit de um milhão e quatrocentos reais. Espera que 

esse projeto que chegou hoje a essa Casa possa ser votado o mais rápido 

possível, para ajudar o Hospital de Santa Isabel e também o Hospital de 

Conservatória. Parabenizou o Deputado Luiz Antônio e o Deputado André 

Corrêa, que ajudaram a direcionar esse recurso aos dois hospitais. Teceu 

comentários sobre outro projeto que veio para essa Casa no valor de noventa e 

dois mil e quatrocentos reais, que é para CINED. Teceu comentários também 

sobre o projeto de doação de medula óssea e sangue. Disse que ficou sabendo 

que Valença está precisando de doação de sangue e esse projeto será muito 

benéfico para a população. Fez menção à reunião com os profissionais da 

educação, dizendo que espera que a mesma possa acontecer o mais breve 
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possível, para poder chegar a um denominador comum. O Vereador David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Disse que hoje é 

um dia muito triste para essa Casa, pois viu a tramitação de um processo 

legislativo tão fora de tudo que acredita sobre justiça, direito, Câmara, 

política, processo legislativo, constitucionalidade, direito adquirido e servidor 

público; falou que tudo que acredita foi colocado aqui e foi relativizado por 

conta de uma manobra política, que não sabe sequer o fundamento para 

tamanha crueldade com o servidor público concursado. Falou que uma das 

maiores garantias do servidor público, hoje vai ser quebrada pela Câmara 

Municipal de Valença, sem as mínimas condições e razoabilidade aqui 

apresentadas. Informou que hoje vão se extinguir três cargos públicos da 

Prefeitura de Valença, que os servidores foram aprovados em concurso 

público. Disse que hoje se abre um precedente perigosíssimo para os 

servidores públicos concursados. Falou que a classe dos Consultores 

contrariou muitos interesses espúrios dentro da Prefeitura, que tem um dos 

maiores indícios de corrupção dos últimos anos; teceu comentários a respeito. 

Disse que é contra essa covardia e é contra essa conjuntura Graça Corrêa, que 

tanto massacra o servidor público. Espera que os Consultores consigam 

reverter isso judicialmente e que o Sindicato possa participar da reversão 

dessa covardia. Falou uma coisa que foi anunciada pela fanfarronice da turma 

do oba-oba, que falaram que vão reabrir o Pronto-Socorro Infantil da 

Maternidade. Disse que já vem falando isso aqui há mais de três meses, desde 

quando começou a epidemia de dengue. Falou que foi o primeiro Vereador a 

apontar o “dedo na ferida” e falar que o Pronto-Socorro Infantil da 

Maternidade está fechado. Disse que desafiou o Deputado André Corrêa, o 

Prefeito Fernandinho Graça e o Secretário de Saúde, para que tomassem um 

posicionamento firme e fizessem a reabertura do Pronto-Socorro Infantil, pois 

estavam atendendo criança no meio de adulto na UPA. Falou que seu canal no 

Youtube está lá para mostrar que é a voz da oposição que está fazendo esse 

Governo andar. Disse para o Deputado André Corrêa mandar abrir mais leito 

no hospital, mais vaga na UTI e aumentar o reajuste do servidor, que está 

querendo 7%.  Informou que não é vice de ninguém e sim pré-candidato a 

Prefeito. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) 

cumprimentou a todos. Comentou que embora tardiamente colocaram os 

redutores de velocidade antes do viaduto e depois do viaduto, mas já tem uma 

reclamação, pois não colocaram na parte da ciclovia e os carros estão 

chegando ali e cortando pela ciclovia, colocando em risco os transeuntes; 

disse que precisam dar uma atenção a isso, pois vai dar uma segurança no 

viaduto e acabar com a segurança da ciclovia. Parabenizou o The Lutty 

Produções e Eventos, que fez o 51º. Encontro de Folias de Reis, no Jardim de 

Cima, e ficou muito bonito. Informou que a verba que veio foi toda 

empregada em Valença. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) 

cumprimentou a todos. Externou sua satisfação por ver a Ponte do Desengano, 

de Barão de Juparanã, que faz limite com Vassouras, toda iluminada, num 

projeto feito pelo Governo do Estado em parceria com os Municípios de 
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Vassouras, Barra do Pirai e Miguel Pereira. Deixou claro que fez tudo o que 

pôde para aquele movimento, dando toda a sustentação para os funcionários, 

que ficaram num domingo sobre um sol quente, para que saísse da forma que 

os juparanaenses merecem. Disse que quando vê um Vereador ir na tribuna e 

elogiar o Deputado André Corrêa e o Luiz Antônio pelos recursos que vão 

para os hospitais de Santa Isabel e Conservatória é um equívoco; explicou que 

isso é o PAHI, que está atrasado; falou que não tem interferência nenhuma do 

Deputado André Corrêa e nem do Luiz Antônio. Disse que isso é perigoso, 

pois estão sendo induzidos a acreditar que tudo acontece por essas mãos, e na 

verdade não é. Falou que quando vê que Valença ao prospera é porque está 

entregue nas mãos de uma só família. Disse que quando se tem um concurso 

público isso afeta diretamente a quem indica 70% dos cargos comissionados e 

contratados na Prefeitura e indica todas as vagas do Estado, que são obrigados 

a concordar com uma péssima administração em favor de uma família; citou 

como exemplo a FAETEC e o DETRAN. Falou que é preciso que tenham a 

sabedoria de entender que precisam mudar essa política de Valença. Disse que 

a cidade requer essa necessidade de ter novos gestores. Falou que não quer 

confusão com ninguém, mas não vai permitir que a população de Valença seja 

induzida a votar, mais uma vez, naquilo que não deu certo. Disse que o 

embate tem que ser limpo, tranquilo e bons debates. Acha que ninguém deve 

fugir do debate, porque a sociedade requer que os debates tragam a luz e a 

claridade que realmente Valença está precisando. Disse que Valença está 

precisando de obras de grande estrutura, e parar essa dependência das pessoas 

terem que entrar nos órgãos indicados através do compromisso político de ter 

que votar. Falou que não vê Deputados que são donos dessa cidade defender a 

classe de servidores públicos do Estado. Disse que sente muito que o SEPE e 

o SINDSERV não tenham sido recebidos pelo Prefeito. O Vereador Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Com relação a 

essa votação que irão fazer agora, explicou que não é uma votação criada pelo 

Governo, como tentaram colocar aqui; explicou que essa decisão vem de uma 

ação do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, em cima dos cargos 

de Consultor, como o Ministério Público entende; esclareceu que o município 

criou o cargo de Analista, para atender essa ação do Ministério Público, que 

tem multa diária. Pediu ao Presidente Eduardo Ávila que franqueasse aos 

nobres colegas essa ação do Ministério Público, para ficar bem claro que o 

município não criou nada, e apenas recebeu uma ação do Ministério Público e 

está cumprindo rigorosamente aquilo que foi pedido. Teceu comentários sobre 

a indicação que apresentou ao Prefeito Fernandinho Graça, solicitando que 

viabilize através do setor responsável, convênio com a FAA, a fim de 

proporcionar cursos de capacitação remunerados aos Agentes Comunitários de 

Saúde do município. Vê essa capacitação extremamente importante porque 

pode trazer ao Gestor todas as informações que precisa. Disse que gestão se 

faz com capacidade e informação. Disse que gostaria que o Vereador Saulo se 

inteirasse disso também, para que no futuro possa cuidar disse com muito 

carinho. Falou que estamos vivendo um momento pré-eleitoral, que traz muita 
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discussão e muitos assuntos, e não pode deixar de falar do Deputado André 

Corrêa, que tem sete mandatos e tem feito muito por Valença. Fez menção ao 

Hospital Maternidade e à UPA, dizendo que isso veio por força política. Disse 

que política é feita de equipe e força. Falou que precisa reconhecer a 

capacidade de transformação do Deputado André Corrêa. Falou que quem faz 

a renovação é a população. Disse que a população não quer uma renovação 

que vai crescer nas costas de quem faz. O Vereador Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Comentou que hoje é 

um dia muito gratificante, pois é o dia que vê o mandato valer a pena, dizendo 

que já há algum tempo que tanto ele, quanto o André estão costurando junto 

com o Dr. José Rogério Neto a necessidade de reabrir o Pronto-Socorro 

Infantil no Hospital Maternidade. Disse que o Pronto-Socorro Infantil da UPA 

vai também continuar funcionando. Disse que essa Casa, na legislatura 

passada, sobre seu biênio (2017/2018), conseguiu aportar um milhão, cento e 

vinte e quatro mil reais, passando para o Prefeito, para o Prefeito repassar para 

a UNIFAA, para que aquele Hospital Maternidade, que hoje está lá, fosse uma 

realidade, porque na época a UNIFAA não tinha os recursos disponíveis, o 

Estado também estava passando por uma crise e foi dessa Casa Legislativa, 

fruto das economias e do trabalho de cortar cargo de comissão. Falou que não 

só o Hospital Maternidade, como também o Hospital de Santa Isabel. Disse 

que não fica no mi-mi-mi de subir naquela tribuna e mostrar que para ter razão 

tem que ficar gritando e difamando a honra das pessoas, até porque quem fala 

não tem essa honra toda, porque tem áudios desse senhor nos grupos de 

whatsapp, que a candidatura dele de Prefeito, na realidade, é para ter um cargo 

depois lá no Rio, no valor de dez a quinze mil reais. Falou que esses 

desmandos todos que teve no biênio passado, teve o aval dele, porque ele 

votou no ex-presidente que esteve aqui. Disse que para ser político tem que 

dialogar com todo mundo. Tem certeza que essa candidatura não vai até o 

final. Disse que a população é sábia e conhece o trabalho do Deputado André 

Corrêa, e não é à toa que ele está em seu oitavo mandato. Fez menção à lei do 

Deputado André Corrêa, trazendo o ICMS de 18 para 2%, dizendo que hoje 

Valença é um polo de metalurgia, dando mais de 2400 empregos diretos. 

Falou que o André Corrêa responde as críticas com trabalho e com dedicação 

à nossa cidade, citando a UPA, que já completou mais de cem mil 

atendimentos humanizados à toda população de Valença. Disse que tem 

Vereadores aqui que criticam a UPA. Falou que é engraçado falar do André 

Corrêa, porque quem é o pré-candidato é ele (Vereador Saulo Corrêa), e já 

mostrou para que veio, pois já foi Presidente dessa Casa. Falou que diferente 

de outros, tem sua cabeça tranquila, pois suas contas foram aprovadas pelo 

Tribunal de Contas do Estado, e até hoje não chegou ainda nessa Casa a 

aprovação das contas do Presidente que sucedeu o Vereador Fábio Antônio. 

Comentou que hoje foi visitar o proprietário da Pousada Luar do Sertão, 

Roberto e seu filho, Bruno, dizendo que uma das coisas que acha que Valença 

precisa avançar é buscar outros vetores econômicos. Vê que a saída de 

Valença é a Prefeitura focar no setor de turismo de nossa cidade. Disse que 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 260 

precisam trabalhar muito para trazer um calendário unificado de turismo em 

nossa cidade, para ter um parque de eventos, de trazer um museu para 

Valença, que vai ser o Museu do Queijo, fazer uma rota do queijo e colocar o 

queijo no calendário do município, para atrair turismo para a nossa cidade. 

Disse que vai trabalhar muito focado, para colocar Valença na rota do 

turismo; teceu comentários a respeito. Falou que prefere ser um Vereador 

faltoso a um Vereador perdulário com dinheiro público. Disse que não vai se 

acovardar com determinados tipos de fala nessa Casa. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) parabenizou o Luciano 

The Lutty e o Kaká, pelo encontro que organizaram de Folia de Reis. 

Parabenizou também a excelente notícia que o Vereador Saulo trouxe, junto 

com o Deputado Estadual André Corrêa, da reabertura do Pronto-Socorro 

Infantil no Hospital Maternidade. Disse que as pessoas falam em renovação, e 

graças a Deus ele pode falar que é uma renovação, pois foi candidato pela 

primeira vez e ganhou, e tem certeza que correspondeu. Disse que quando se 

fala que Valença precisa de uma infraestrutura grande, Juparanã, Quirino e as 

ruas de Valença também precisavam. Perguntou quem trouxe o maior 

investimento que Juparanã já teve, respondendo que foi o Deputado André 

Corrêa, no valor de mais de 23 milhões e mais de 127 ruas em Valença. Falou 

que o povo não é mais bobo e sabe quem está lá na hora da chuva. Corroborou 

um pouco com a fala do Vereador Pedro Graça, dizendo que oposição tem que 

ser propositiva. Disse que quem não tem trabalho prestado realmente tem que 

criticar, mas daí a ganhar é outra história. Logo após o uso da Tribuna, passou-

se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 

1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausente o Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista). Em discussão única e votação 

o Projeto de Lei Complementar nº. 04/2024, de 18/04/2024, origem 

Mensagem nº. 19/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que 

declara extinto cargo da estrutura da Procuradoria Geral do Município e 

altera a Lei Complementar nº. 198, de 18 de maio de 2017. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por sete votos a quatro. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 26/2024, de 22/02/2024, do Vereador Bernardo Souza 

Machado, que institui o Sistema Municipal de Incentivo aos projetos 

esportivos/paraesportivos e culturais – Incentivos Fiscais – ISS e IPTU – 

no Município de Valença e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda discussão e 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 261 

votação na próxima sessão, dia 16/05/2024. Em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 25/2024, de 08/02/2024, do 

Vereador David Barbosa Nogueira, que dispõe sobre a isenção de IPTU 

no Município de Valença aos contribuintes que especifica e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por onze votos. Em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 29/2024, de 12/03/2024, do 

Vereador David Barbosa Nogueira, que declara de Utilidade Pública 

Municipal a Associação Civil denominada Moto Clube os Bons 

Companheiros e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze 

votos. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                     , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 14 de Maio de 

2024. 

 

 


